
Тогава, защо се даде закона? 

Еремия 7:22. Защото не говорих на бащите ви, нито им дадох заповеди, За всеизгаряния и 

жертви В деня, когато ги изведох из Египетската земя; 23. Но това им заповядах като 

рекох: Слушайте гласа Ми, И Аз ще ви бъда Бог, И вие ще Ми бъдете люде! И ходете по 

всичките пътища, които ви заповядам, За да благоденствувате.24. Те, обаче, не послушаха 

нито преклониха ухото си, Но ходиха по намеренията и по упоритостта на своето нечестиво 

сърце, И отидоха назад, а не напред.(Верен: и Ми обърнаха гръб, а не лице.) 

 

Миналата седмица Бог накара съпругата ми да прочете три пъти тези стихове от Еремия и тя 

след това го сподели с мен, което стана повод за тази проповед. 

 

Направи ми впечатление разликата между превода на издателство Верен (също и 

Православен) и останалите (например Цариградски и Протестантски 1940). И друг път се е 

случвало когато открия различни преводи да видя, че те не си противоречат, а се допълват. В 

случая двата превода означават едно и също нещо, защото в Божиите очи пътя, по-който 

човекът трябва да върви е този, който го отвежда при Бога. (Яков 4:8 Приближавайте се 

при Бога...) 

 

Редно е да прочетем цялата история записана в Изход 32. 

Евреите видяха, че Мойсей се забави на планината и си на правиха златно теле, на което да 

се кланят. Гневът на Бога беше толкова силен, че поиска да ги изтреби и да продължи 

Аврамовото потомство от Мойсей. Молитвата на Мойсей промени решението на Бога, но за 

да се върне благословението към Израил, трябваше Левийците да убият 3000 души от 

братята си. Кратя на историята е следния: 

Изход 32:31. Тогава Моисей се върна при Господа и рече: Уви! тия люде сториха голям грях, 

че си направиха златни богове. 32. Но сега, ако щеш прости греха им, - но ако не, моля Ти се, 

мене заличи от книгата, която си написал. 33. Но Господ рече на Моисея: Който е съгрешил 

против Мене, него ще залича от книгата Си. 34. А ти иди сега, води людете на мястото, за 

което съм ти говорил; ето, ангелът Ми ще ходи пред тебе; обаче в деня, когато ги посетя, 

ще въздам върху тях наказанието на греха им . 35. Така Господ порази людете, за гдето 

направиха телето, което Аарон изработи. 

 

Ние не намираме друго описание на това, което се казва в последния 35ти стих. Но след тази 

32 глава се случва следното: построи се и се освети скинията,  даде се законът за 

жертвоприношенията и  левитите бяха отделени за служба на Бога. Искам да прочетем 

заедно няколко описания на закона, записани в книгите на Новия и Стария завет: 

 

Михей6:6. С какво да дойда пред Господа, И се поклоня пред Всевишния Бог? Да дойда ли 

пред Него с всеизгаряния, С едногодишни телци? 7. Ще благоволи ли Господ в хиляди овни, 

Или в десетки хиляди реки от масло? Да дам ли първородния си за престъплението си, 

Плода на утробата си за греха на душата си? 8. Той ти е показал, човече, що е доброто; И 

какво иска Господ от тебе Освен да вършиш праведното, да обичаш милост, И да ходиш 

смирено със своя Бог? 
 



Марка 12:32. И книжникът Му рече: Превъзходно, Учителю! Ти право каза, че Бог е един; и 

няма друг освен Него; 33. и да Го люби човек от все сърце, с всичкия си разум, и с всичката 

си сила, и да люби ближния си като себе Си, това е много повече от всичките 

всеизгаряния и жертви. 34. Исус, като видя, че отговори разумно, рече му: Не си далеч от 

Божието царство. И никой вече не дръзна да Му задава въпроси. 

 

Колосяни2:14. и като изличи противния нам в постановленията Му закон, който 

беше враждебен нам, махна го отсред и го прикова на кръста; 

 

Евреи 10:4. Защото не е възможно кръв от юнци и от козли да отмахне грехове. 5. Затова 

Христос, като влиза в света, казва: - "Жертва и принос не си поискал, Но приготвил си Ми 

тяло; 6. всеизгаряния и приноси за грях не Ти са угодни. 7. Тогава рекох: Ето, дойдох, (В 

свитъка на книгата е писано за Мене), Да изпълня Твоята воля, о Боже" - 8. Като казва 

първо: "Жертви и приноси и всеизгаряния и приноси за грях не си поискал, нито Ти са 

угодни", (които впрочем се принасят според закона), 9. после казва: "Ето, дойдох да 

изпълня волята Ти". Ще каже: Той отмахва първото, за да постанови второто. (Подобен 

текст:  Псалм 40:6-8) 

 

Защо Господ даде закона за жертвите след като Библията ясно ни казва, че Бог не 

благоволява в тях?  Нещо повече: апостол Павел казва в Колосяни 2:14, че законът ни е 

враждебен. Той едновременно беше СВЯТ (Римляни 7:12), ДУХОВЕН (Пак там ст.14), 

НИКОЙ НЕ СЕ ОПРАВДАВА ЧРЕЗ НЕГО (Галатяни 3:11), НЕ МОЖЕ ДА ОЖИВОТВОРИ 

(Галатяни 3:21) Допълнителни текстове: (Галатяни 3:10-24 и Римляни 7:5-14) 

 

Галатяни 3:19. Тогава, защо се даде закона? Прибави се с цел да се изявяват 

престъпленията, докле да дойде Потомъкът, на Когото биде дадено обещанието; 
 

Там при Синай, Господ наказа евреите като им даде закон, който да изяви претъплението им. 

Понеже те, не Бог, предпочитаха да принасят жертви за грях, Бог им даде закон според 

коравосърдечието им  (Марка 10:5), за да им покаже до къде ще ги доведе.  Аз лично сега 

разбирам по-добре притчата за блудния син. Разбирам защо бащата постъпи според 

безумието на малкия си син и го остави да пропилее половината имот на баща си. Защото 

синът беше вече мъртъв и трябваше нещо да го накара да дойде на себе си и да възкръстне 

от мъртвите. 

 

Галатяни3: 24. Така, законът стана за нас детеводител, да ни доведе при Христа, за да се 

оправдаем чрез вяра. 
 

Законът никога не е бил заместител на вярата, напротив, той е бил средство, което довежда 

до състояние на вяра. 

 

Осия 6:6. Защото милост искам, а не жертва, И познаване Бога повече от всеизгаряния. 

 

Матей 9: 13. Но идете и научете се що значи тази дума: "милост искам, а не жертви", защото 

не съм дошъл да призова праведните, а грешните [на покаяние]. 



 

В нашето странстване по тая земя ние често обръщаме гръб на Бога и вървим по безумието 

на сърцето си. Всемогъщият Бог, който ни е възлюбил, не остава с вързани ръце в безсилие и 

очакване. Ако си мислите, че е така, то вие не го познавате. Бог има пълен контрол над 

всичко, което се случва в живота ни, та дори над мислите, които преминават през главите ни. 

Кой отключва сърцето? Кой дава спасително покаяние? Кой не дава славата си на друг? 

Тогава когато ние упорито вървим по собстевните си пътища обръщайки гръб на Бога, Той 

обръща живота ни наопаки, за да ни покаже собственото ни безумие. За да разберем най-

накрая, че отделени от него не можем да направим нищо добро, че цялото ни добруване, с 

което понякога се хвалим, е в ръката му, че онова в което Бог благоволява е непосилно за 

ума ни и само сърцето разбира какво означава тая дума: МИЛОСТ ИСКАМ, А НЕ ЖЕРТВИ! 

Може би ти още не си решил да търсиш Бога с цялото си сърце, може би си мислиш, че 

знаеш как да подредиш живота си или просто казваш на Бога какво ти трябва? Пред нас 

винаги стои изборът да се обърнем с лице към Бога и да бъдем благословени, или да му 

обърнем гръб и да понесем скърбите, които единствено могат да ни предизвикат към 

покаяние и да направят сърцето меко. Защото Бог иска хора които слушат гласа Му. Бог не 

благоволява в религиозните обреди, Той иска лично да общува с теб и мен. А ние искаме ли, 

търсим ли това общение? Покоряваме ли се на съвеста си, когато ни изобличава или се 

надяваме да ни се размине покаянието? 

Решението което променя живота ти, се взима с вяра. Вяра в обещанията, записани в 

Библията. Вярваме ли, че ако днес се доверим на Бога и изберем да слушаме гласа му утре 

ще ни бъде по-добре? 

 

Иоана 7:38. Ако някой вярва в Мене, реки от жива вода ще потекат от утробата му. 

 

Братя и сестри, нека не търсим друго оправдание за себе си освен онова, което Бог 

единствено приема – Своя син Исус Христос. 

Римляни 8:2. Защото законът на животворящия Дух ме освободи в Христа Исуса от 

закона на греха и на смъртта. 

 


